
Referat fra ordinær generalforsamling 23. marts 2026 kl. 19.00 på Randbøldal Camping

1. Valg dirigent og referent:

Peter Langfeldt bød velkommen og pegede på Morten Barnkob som dirigent, hvilket
blev godkendt. Morten oplyste, at der var indkaldt rettidigt til Generalforsamlingen, og
undertegnede blev valgt til referent.

2. Bestyrelsens beretning:

Formandens beretning er bilagt nærværende referat. Nedenstående punkter skal dog
fremhæves.

I forlængelse af sidste års vedtagelse om gennemgribende renovering af
ledningsnettet, blev der indhentet tilbud på første fase af renoveringen på Rodalvej 2-
18. Arbejdet blev udført i juni 2025 og kostede godt en halv million. Arbejdet blev
afsluttet med succes, indenfor budgettet og vores lækager forsvandt stort set. Der
fulgte imidlertid et stort brud ved Bindeballevej, som dog hurtigt blev lokaliseret og
repareret.

I juni måned fik vi installeret ny overvågning af vores vandværk fra Grundfos Connect.
Det gamle system var forældet. Systemet kostede kr. 25.000 og det giver en bedre
indsigt i vores forbrug, ligesom det har medført, at der hurtigt kunne sendes
meddelelse ud om lækager, som så hurtigt har kunnet stoppes. De nye vandmålere,
som installeres her i 2026 vil også kunne give hurtige advarsler om tegn på lækager.

Angående vandmålere, så vil udskiftning af de første 50 målere påbegyndes inden
sommerferien, og alle vandmålere forventes udskiftet inden udgangen af året. Dette er
helt i overensstemmelse med vores plan 2034.

Kort om nitrat, så er indholdet i vores vand langt under de nye grænseværdier.

Fremtiden for små vandværker er udfordret økonomisk både i forhold til vandkvalitet og
sikkerhedssystemer. Der var været dialog med andre små vandværker omkring
samarbejde, men for nuværende er der ikke interesse for evt. sammenlægninger, men
det kan jo ændre sig. Vandværket har en beredskabsplan for nødforsyning af vand.

Til slut var der en opfordring til, at nye kræfter gerne måmelde sig på banen til
bestyrelsesarbejdet i vandværket.

En borger spurgte herefter ind til, at der efter nye nedlagte vandledninger på Rodalvej
kan konstateres, at der allerede er revner i asfalten, og henviser til, at det kommer af
denmeget tunge gennemkørende trafik. Hertil svarede Peter, at det vil blive repareret.
Vi har betalt en engangssum på kr. 30.000 til gengæld for at kommunen tager sig af
dette problem

Beretningen, samt renoveringsplan blev godkendt.



3. Gennemgang af regnskab 2025 og budget 2026:

Gunnar Brodersen indledte med en kort gennemgang af den plan om udskiftning af
gamle jernrørsledninger, som vi vedtog sidste år, og i hvilken anledning økonomien blev
gennemgået meget detaljeret.

Herefter gennemgik han regnskabet, som udviste en overdækning på 233 t.kr. mod
sidste års underdækning på kr. 51 t.kr. Forklaringen ligger i øgede takster jf. sidste års
vedtagelse (+254 t.kr.), et større kubikmetersalg (+8 t.kr.), øgede
produktionsomkostninger grundet vedligeholdelse af vandværket (-22 t.kr.), færre
distributionsomkostninger grundet mindre vedligeholdelse af ledningsnet (+43 t.kr.).
Strafafgift på vandtab blev reduceret i 2025 (+8 t.kr.), og skulle blive kr. 0 i 2026 jf.
budget. Administrationsomkostninger var også mindre end sidste år, da tab på
debitorer blev undgået, dog på baggrund af en urimelig stor indsats (+7. t.kr.). Endelig
var der færre renteindtægter grundet den af investeringerne afledte mindre likviditet (-6
t.kr.).

Resultatet for 2025 er meget tilfredsstillende og følger 10 års planen,

Næste etape af udskiftning af ledningsnet er planlagt til 2027. I 2026 er der kun afsat
penge til reparation og vedligeholdelse, så vi håber, at der ikke kommer større brud i
2026.

Vandure udskiftes, jf. planen her i 2026 over 2 til 3 etaper for at sikre likviditeten (der er
afsat 350 t.kr.).

Den gode nyhed var i øvrigt, at takster - trods stram likviditet - IKKE pristalsreguleres for
2026, og at priserne for nuværende dermed forbliver uændret i forhold til gældende
priser. Det blev dog pointeret, at vandværkets leverandører forhøjer deres priser, og at
vandværket nok bliver nødt til at pristalsregulere for 2027.

Der er budgetteret med et lidt lavere forbrug i 2026 og lidt højere driftsomkostninger.
Sammenlagt er der budgetteret med en overdækning på kr. 185 t.kr. I forhold til
investeringen i vandure i 2026, så forventes enmeget lav likviditet ultimo 2026.

Regnskab 2025 og budget 2026 blev godkendt.

4. Behandling af indkomne forslag:

Der var ingen forslag.



5. Valg af bestyrelse og suppleant:

Peter Langfeldt var på valg og blev genvalgt
Gunnar Brodersen var på valg og blev genvalgt
Valgren Jochumsen var ikke på valg
Suppleant Daniel Nakskov var på valg og blev genvalgt
Suppleant Gert Gydesen var på valg og blev genvalgt

6. Valg af revisorer:

Ulla Hansen var på valg og blev genvalgt
Rene Van Leeuwen var på valg og blev genvalgt

7. Eventuelt

Peter Langfeldt informerede om sikkerhedssituationen for vandværket. Der er ikke
nogen opkobling til Internettet fra vandværket, hvorfor det cypersikker. Boringer og
vandværk er også indhegnet og aflåst. Forholdene vurderes at være i orden.

En borger spurgte til, hvorledes der skulle forholdes, hvis man skulle bygge på et
område, hvor der muligvis går en vandledning, altså om denne vandledning evt. kunne
flyttes ud i vejen. Bestyrelsen svarede, at manmå se påmulighederne, hvis byggeri
planlægges.

Dirigent takkede af med stor ros til bestyrelsens arbejde, og der blev serveret kae og kringle.

Bestyrelsen har efterfølgende konstitueret sig som følger:
Peter Langfeldt – Formand
Gunnar Brodersen – Kasserer
Valgren Jochumsen – Bestyrelsesmedlem
Daniel Nakskov – 1. suppleant
Gert Gydesen – 2. suppleant

Referent: Helle Jacobsen


